



Αρ. Πρωτ.: 09/30-01-2020

Επιστημονική Ένωση για την  
Προώθηση της Εκπαιδευτικής  
Καινοτομίας  
Καρφή 52, Τ.Κ. 41334, Λάρισα  
Τηλ.: 6932078466 - 6972038117  
Fax: 211 800 1167  
E-mail: [info@eepek.gr](mailto:info@eepek.gr)  
URI: [www.eepek.gr](http://www.eepek.gr)

**ΠΡΟΣ:**

- Εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων & όλων των ειδικοτήτων (Α/θμιας, Β/θμιας, Γ/θμιας Εκπ/σης, ΣΔΕ, ΙΕΚ, κλπ.
- Μέλη της ΕΕΠΕΚ, όλης της Ελλάδας
- Φοιτητές – Αποφοίτους
- Εκπαιδευτές Ενηλίκων – ΣΔΕ – ΙΕΚ

**Θέμα: «ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ, ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ MENTORING»:** Υποβολή αιτήσεων παρακολούθησης καινοτόμου επιμορφωτικού προγράμματος μεγάλης διάρκειας (450 ωρών) της Ε.Ε.Π.Ε.Κ. από απόσταση (εξ ολοκλήρου).

Σας ενημερώνουμε ότι η **Επιστημονική Ένωση για την Προώθηση της Εκπαιδευτικής Καινοτομίας (Ε.Ε.Π.Ε.Κ.)**, σύλλογος μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που εκπροσωπεί εκπαιδευτικούς και στελέχη της εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων, επιστήμονες, ερευνητές και ειδικούς που έχουν ως κοινό ενδιαφέρον το σχεδιασμό, την υλοποίηση, την αξιολόγηση και την προώθηση καινοτόμων δράσεων και πρακτικών στην Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, στο πλαίσιο των επιμορφωτικών δράσεων μεγάλης διάρκειας προς τα μέλη της, απευθύνει πρόσκληση υποβολής αιτήσεων παρακολούθησης του παρακάτω εξ ολοκλήρου από απόσταση μεγάλης διάρκειας επιμορφωτικού προγράμματος της:

A/A	Τίτλος:	Ημερομηνία έναρξης:	Ημέρες & ώρες διεξαγωγής:	Συνολική διάρκεια:	Χώρος Υλοποίησης:	Επιμορφωτές:
15	<a href="#">ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ, ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ MENTORING</a>	<b>24/02/2020</b>	Ασύγχρονη μορφή σε πλατφόρμα Moodle	<b>450 ώρες (18 εβδομάδες)</b>	Εξ αποστάσεως (Εξ ολοκλήρου)	Γεώργιος Καραλής, Γεωργία Κωστοπούλου, Δέσποινα Σιφινιάδου, Σωτηρία Καρολίδου, Καλλιόπη Γεροστέργιου Κωνσταντίνος Σαπουντζάκης.

Αίτηση παρακολούθησης των επιμορφωτικών προγραμμάτων της έχουν δικαίωμα να υποβάλλουν όλα τα μέλη της Ε.Ε.Π.Ε.Κ, ενώ για τα μη μέλη – ανεξαρτήτως ειδικότητας & βαθμίδας εκπαίδευσης- δίνεται η δυνατότητα εγγραφής ως μέλος της Ε.Ε.Π.Ε.Κ., μέχρι και την καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων για το πρόγραμμα, δηλ. 16/02/2020 (για την εγγραφή στην Ε.Ε.Π.Ε.Κ. ακολουθήστε τις οδηγίες της ιστοσελίδας: <https://www.eepek.gr/el/enosi/eggrafi-stin-enosi>).

Για την υποβολή αίτησης παρακολούθησης των επιμορφωτικών προγραμμάτων **Μεγάλης Διάρκειας** της Ε.Ε.Π.Ε.Κ.:

1) **Όσοι είστε ήδη μέλη της ΕΕΠΕΚ**, μπείτε στο <https://www.eeppek.gr/el/enosi/eisodos-melwn> και εισάγετε το **όνομα χρήστη** και τον **κωδικό** της ΕΕΠΕΚ και επιλέξτε **«Είσοδος»**. Στη συνέχεια, επιλέξτε το **«Υποβολή αίτησης»** που βρίσκεται δεξιά από το σεμινάριο **Μεγάλης Διάρκειας** που επιθυμείτε να παρακολουθήσετε. Κατόπιν επιλέξτε **μέθοδο πληρωμής** και, **αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία**, θα έχετε κάνει ολοκληρωμένα την αίτηση. Εάν επιλέξετε τραπεζική κατάθεση, θα χρειαστούν 1 έως 4 ημέρες από τη στιγμή που θα πληρώσετε, ώσπου να φανεί στο σύστημα η απόδειξη και η επιβεβαίωση ότι έχετε ενεργή θέση στο σεμινάριο, ενώ αν επιλέξετε χρέωση χρεωστικής ή πιστωτικής κάρτας, η διαδικασία ολοκληρώνεται άμεσα.

2) **Όσοι ΔΕΝ είστε ήδη μέλη της ΕΕΠΕΚ**, πρέπει πρώτα να κάνετε την εγγραφή σας στην ΕΕΠΕΚ, επιλέγοντας από το μενού: Η Ένωση → **Εγγραφή ή το σύνδεσμο** <https://www.eeppek.gr/el/enosi/eggrafi-stin-enosi>, ώστε να αποκτήσετε όνομα χρήστη και κωδικό. **Αφού γίνετε μέλη** (εάν επιλέξετε τραπεζική κατάθεση αυτό δεν γίνεται άμεσα και παίρνει από 1 έως 4 μέρες από τότε που θα πληρώσετε), ακολουθήστε τα βήματα της πιο πάνω παραγράφου 1).

Η αίτησή σας μπορεί να αναιρεθεί οποτεδήποτε, επιλέγοντας το: **«Αναίρεση αίτησης»**.

**Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής: 16/02/2020**

**Ενημέρωση επιλεγέντων: Μετά τις 21/02/2020, (μέσω e-mail)**

#### **ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ:**

- ❖ Η συμμετοχή των επιμορφούμενων στο πρόγραμμα **ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΔΩΡΕΑΝ**, αλλά **ΠΡΟΪΠΟΘΕΤΕΙ ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ μελών, 30€ (η διαδικασία πληρωμής γίνεται μέσα από το πληροφοριακό μας σύστημα)**.
- ❖ Θα ικανοποιηθούν **ΟΛΕΣ** οι αιτήσεις.
- ❖ Στην περίπτωση υποβολής πολύ υψηλού αριθμού αιτήσεων, ενδεχομένως να χρειαστεί να δημιουργηθεί και 2<sup>ο</sup> τμήμα, το οποίο θα ξεκινήσει στο προσεχές χρονικό διάστημα και, σε κάθε περίπτωση, εντός του τρέχοντος σχολικού έτους, και θα αποτελείται από αυτούς που υπέβαλαν **τελευταίοι** την αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα.

- ❖ Η παρακολούθηση αυτού του επιμορφωτικού προγράμματος **δεν επηρεάζει καθ' οιονδήποτε τρόπο τη συμμετοχή των μελών σε όλα τα υπόλοιπα** επιμορφωτικά προγράμματα της ΕΕΠΕΚ (δωρεάν και μη).

Η Ε.Ε.Π.Ε.Κ. χορηγεί **επίσημες βεβαιώσεις επιτυχούς παρακολούθησης** στους επιμορφούμενους, μετά από την επιτυχή παρακολούθηση του εκάστοτε προγράμματος.

### **Προϋποθέσεις για επιτυχή παρακολούθηση:**

Προκειμένου η παρακολούθηση να θεωρείται επιτυχής, οι συμμετέχοντες οφείλουν:

- **Να μελετούν το επιμορφωτικό υλικό** της κάθε εβδομάδας.
- Να έχουν **ενεργή παρουσία σε συζητήσεις στο forum** στα πλαίσια της αλληλεπίδρασης.
- Να παραδώσουν **μια τελική εργασία 2.000 λέξεων περίπου**.
- Να αναρτήσουν **εμπειριστατωμένα σχόλια (τουλάχιστον 100 λέξεων)** σε 1 εργασία συναδέλφου τους, αναφερόμενοι στους παρακάτω άξονες:
  - a) Περιεχόμενο,
  - b) Δομή,
  - c) Πρωτοτυπία,
  - d) Σαφήνεια.

Για περισσότερες πληροφορίες - διευκρινίσεις εγγραφών:

[www.eepek.gr](http://www.eepek.gr) & 6932078466 (Δημήτρης Λιόβας).

Για την Επιτροπή Επιμόρφωσης της Ε.Ε.Π.Ε.Κ.

Ο Πρόεδρος

Δημήτρης Κολοκοτρώνης



Ο Αντιπρόεδρος

Δημήτρης Λιόβας

**\*\*Νέα προγράμματα** θα ανακοινώνονται **διαρκώς**, σε όλη την Ελλάδα\*\*

**\*\*\*Ακολουθεί το αναλυτικό πρόγραμμα του επιμορφωτικού προγράμματος\*\*\***

## **15ο ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ μεγάλης διάρκειας (450 ωρών)**

Η Επιστημονική Ένωση για την Προώθηση της Εκπαιδευτικής Καινοτομίας (ΕΕΠΕΚ), συνεχίζοντας τη δράση της στον τομέα της διοργάνωσης σεμιναρίων και στοχεύοντας διαρκώς στην κάλυψη των σύγχρονων επαγγελματικών αναγκών και στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων και των προσόντων των εκπαιδευτών ενηλίκων και των εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων και ειδικοτήτων, σχεδίασε και οργάνωσε την υλοποίηση του επιμορφωτικού προγράμματος «[ΘΕΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ, ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ MENTORING](#)», διάρκειας **450 ωρών**.

Το πρόγραμμα αυτό πρόκειται να υλοποιηθεί με τη μέθοδο της **εξ αποστάσεως εκπαίδευσης**.

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του επιμορφωτικού προγράμματος και αφού ολοκληρωθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες αξιολόγησης, οι εκπαιδευόμενοι θα αποκτήσουν επίσημη Βεβαίωση Επιτυχούς Παρακολούθησης από την ΕΕΠΕΚ.

Το σεμινάριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς **όλων των ειδικοτήτων**, Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης (Δημόσιας και Ιδιωτικής), σε Εκπαιδευτές Ενηλίκων και Εκπαιδευτές ΣΔΕ, σε Στελέχη δομών μη τυπικής ή/και τυπικής εκπαίδευσης, σε πτυχιούχους όλων των Σχολών (Θετικών, Ανθρωπιστικών, Παιδαγωγικών, Κοινωνικών επιστημών, κ.λπ.), καθώς και σε οποιουδήποτε άλλους (Άνεργους ή/και φοιτητές όλων των ειδικοτήτων), που τους ενδιαφέρει η ενασχόληση με το ευρύτερο επιστημονικό πεδίο της [ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ, ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ MENTORING](#).

### **ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:**

Σκοπός του επιμορφωτικού προγράμματος είναι η γνωριμία με το πεδίο της συμβουλευτικής, του επαγγελματικού προσανατολισμού και του mentoring.

Πιο συγκεκριμένα, το επιμορφωτικό πρόγραμμα αποσκοπεί στην εξοικείωση των επιμορφούμενων με το περιεχόμενο και τη δράση της συμβουλευτικής. Θα δοθεί έμφαση σε έννοιες όπως η επαγγελματική συμβουλευτική, η συστημική συμβουλευτική στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, οι κοινωνικές δεξιότητες και η ρόλος τους στην εκπαιδευτική κουλτούρα, η οικογενειακή συμβουλευτική, η συμβουλευτική και η ενδυνάμωση των νέων, καθώς και το coaching και mentoring. Οι εκπαιδευτικοί θα είναι σε θέση να σχεδιάζουν και να αξιοποιούν τεχνικές ουσιαστικής προσέγγισης με τους μαθητές/εκπαιδευόμενους αποσκοπώντας στην επίτευξη των στόχων της μαθησιακής διαδικασίας.

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:

ΕΒΔΟΜΑΔΑ	ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΗΣ / ΤΡΙΑ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ	ΩΡΕΣ
1	Γεώργιος Καραλής	ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ	25
2	Γεώργιος Καραλής	ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ	25
3	Γεωργία Κωστοπούλου	ΣΥΣΤΗΜΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ	25
4	Γεωργία Κωστοπούλου	ΣΥΣΤΗΜΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ	25
5	Γεωργία Κωστοπούλου	ΣΥΣΤΗΜΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ	25
6	Γεωργία Κωστοπούλου	ΣΥΣΤΗΜΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ	25
7	Δέσποινα Σιφνιάδου	ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΚΟΥΛΤΟΥΡΑΣ	25
8	Δέσποινα Σιφνιάδου	ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΚΟΥΛΤΟΥΡΑΣ	25
9	Σωτηρία Καρολίδου	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ	25
10	Σωτηρία Καρολίδου	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ	25
11	Σωτηρία Καρολίδου	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ	25
12	Σωτηρία Καρολίδου	ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ	25
13	Καλλιόπη Γεροστέργιου	ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΝΕΩΝ	25
14	Καλλιόπη Γεροστέργιου	ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΝΕΩΝ	25
15	Κωνσταντίνος Σαπουντζάκης	COACHING ΚΑΙ MENTORING	25
16	Κωνσταντίνος Σαπουντζάκης	COACHING ΚΑΙ MENTORING	25
17		ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΕΛΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΜΙΑΣ ΑΛΛΗΣ	25
18		ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΕΛΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΜΙΑΣ ΑΛΛΗΣ	25
ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ			450

## Βιογραφικά Εκπαιδευτών:

Οι εισηγητές του επιμορφωτικού προγράμματος είναι μέλη της ΕΕΠΕΚ, εξειδικευμένοι Εκπαιδευτές Ενηλίκων, με πολυετή εμπειρία στο χώρο της [Συμβουλευτικής, του Επαγγελματικού Προσανατολισμού και του Mentoring](#):

### Γεώργιος Καραλής (Συντονιστής)



Είναι εκπαιδευτικός Φιλολόγος και υπηρετεί σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ως αναπληρωτής εκπαιδευτικός γενικής και ειδικής αγωγής. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού στον Επαγγελματικό Προσανατολισμό και Συμβουλευτική. Ασχολείται με την εκπαίδευση ενηλίκων και είναι πιστοποιημένος εκπαιδευτής ενηλίκων ενταγμένος στο αντίστοιχο μητρώο του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. καθώς και στο Μητρώο Εκπαιδευτών του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. Είναι ακόμη ενταγμένος στο Υπομητρώο Στελεχών Συμβουλευτικής Επαγγελματικού Προσανατολισμού Επιπέδου Α1.

Έχει διδακτική εμπειρία σε προγράμματα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας σε μετανάστες, ενώ εργάζεται ως εκπαιδευτής σε προγράμματα κατάρτισης ενηλίκων. Επίσης, συνεργάζεται με τους κοινωνικούς εταίρους σε προγράμματα κατάρτισης ως Επαγγελματικός Σύμβουλος/Σύμβουλος Σταδιοδρομίας.

Γνωρίζει άριστα την αγγλική γλώσσα (Γ2/С2), ενώ είναι κάτοχος πιστοποιήσεων στη χρήση των Τ.Π.Ε. Έχει παρακολουθήσει επιμορφώσεις σε θέματα Συμβουλευτικής, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης, Οργάνωσης και Διοίκησης της Εκπαίδευσης κι άλλα. Τέλος, έχει συμμετάσχει σε επιστημονικά συνέδρια ως εισηγητής και κριτής, ενώ άρθρα και εισηγήσεις του έχουν δημοσιευτεί σε περιοδικά και

πρακτικά συνεδρίων. ( [karaliscgeo@gmail.com](mailto:karaliscgeo@gmail.com) )

### Γεωργία Κωστοπούλου



Εκπαιδευτικός ΠΕ01 στη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση, με Μεταπτυχιακές σπουδές στη Συμβουλευτική και τον Επαγγελματικό Προσανατολισμό, εκπαίδευση στην Οικογενειακή Θεραπεία Συστημικής Προσέγγισης, ειδίκευση στις Μαθησιακές Δυσκολίες και στα Προβλήματα Λόγου και Ομιλίας, στη Διαπολιτισμική Εκπαίδευση στην Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης, στην Ψυχική Υγεία και στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση. Με πλήθος επιμορφώσεων σε θέματα Ψυχικής Υγείας, Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού. Εκπαιδύτρια Σχολών Γονέων, επιμορφώτρια του ΥΠΕΠΘ, του Π.Ι. και του ΙΕΠ. Οργανώτρια και εισηγήτρια Διημερίδων, Ημερίδων και επιμορφωτικών βιωματικών σεμιναρίων σε θέματα Συμβουλευτικής και Ε. Π. Συγγραφέας βιβλίων Συμβουλευτικής και Ε.Π., επιμέλεια e-books και δημοσιεύσεις άρθρων σε επιστημονικά περιοδικά. Τα τελευταία 18 χρόνια υπηρέτησε ως Υπεύθυνη Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού σε δομές της Δ/θμιας Εκπ/σης και τώρα είναι μέλος του 1ου Κ.Ε.Σ.Υ. Α΄ Αθήνας, σε θέματα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού. ( [kostogeo@yahoo.gr](mailto:kostogeo@yahoo.gr) )

### Δέσποινα Σιφνιάδου



Είναι πιστοποιημένη εκπαιδύτρια ενηλίκων. Το 2016 συμπλήρωσε 25 χρόνια στον κλάδο των υπηρεσιών ως ελεύθερη επαγγελματίας και έκτοτε εργάζεται ως αναπληρώτρια εκπαιδευτικός στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, ενώ παράλληλα συνεργάζεται με ΔΙΕΚ, ΚΕΚ, Οργανισμούς και Συλλόγους.

Είναι κάτοχος πτυχίων Νοσηλευτικής και Marketing, μεταπτυχιακών τίτλων στη Διοίκηση Εκπαιδευτικών Μονάδων του ΑΤΕΙΘ και στη Σημειωτική & Επικοινωνία του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας.

Παρακολούθησε την ενότητα 'Εκπαίδευση Ενηλίκων' στο ΕΑΠ, μέσω του αντίστοιχου ΠΜΣ, το ετήσιο πρόγραμμα Συμβουλευτικής του Πανεπιστημίου Αιγαίου και ως πιστή οπαδός της δια βίου μάθησης παρακολουθεί ανελλιπώς προγράμματα επιμόρφωσης.

Συμμετέχει σε προγράμματα Erasmus εκπαίδευσης εκπαιδευτών (training courses) και ως αρχηγός αποστολών (youth mobility).

Το ερευνητικό της ενδιαφέρον είναι η ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων μέσα από σύγχρονες βιωματικές εκπαιδευτικές μεθόδους. ( [despinasifniadou@gmail.com](mailto:despinasifniadou@gmail.com) )

### Σωτηρία Καρολίδου



Γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. Είναι παντρεμένη και μητέρα δυο παιδιών. Κάτοχος πτυχίου Φιλολογίας και Θεολογίας και κάτοχος Μεταπτυχιακών Τίτλων με θέμα: (1) «Ο 'ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ' του Κλήμεντος Αλεξανδρέως (Λόγος Α΄) ως πηγή της ιστορίας των Παιδαγωγικών, Θεολογικών και Πολιτιστικών αντιλήψεων της εποχής του», (2) «Σχολική Βία και Ετερότητα» και (3) «Εναλλακτικές διδακτικές προσεγγίσεις σε σχολεία Ειδικής Αγωγής».



Κατέχει άριστα την Αγγλική και Ιταλική Γλώσσα και έχει λάβει την ανώτατη πιστοποίηση (επίπεδο II) στη χρήση και αξιοποίηση των ΤΠΕ στην Εκπαιδευτική Διδακτική Διαδικασία, καθώς και πιστοποίηση στην Αξιοποίηση Τεχνικών Ασύγχρονης και Εξ Αποστάσεως Διδασκαλίας μέσα από το Περιβάλλον Ηλεκτρονικής Μάθησης Moodle. Είναι πιστοποιημένη Εκπαιδύτρια Ενηλίκων, δίδαξε ως επιστημονικός συνεργάτης στα Επιμορφωτικά Προγράμματα Ψυχικής Υγείας του Πανεπιστημίου Αιγαίου με τη μεθοδολογία μικτής μάθησης (2017 – 2019) και στα Προγράμματα ΠΕΣΥΠ & ΕΠΑΙΚ της ΑΣΠΑΙΤΕ (2018-2020). Είναι μέλος του Μητρώου Επιμορφωτών του Ι.Ε.Π. στις ενότητες «Βασικές αρχές για την Εκπαίδευση Ενηλίκων και (ΥΜ4α) - Σύγχρονες Μέθοδοι Διδασκαλίας στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ΥΜ4β) και Συμβουλευτική και Επαγγελματικός Προσανατολισμός και Πληροφόρηση (ΥΜ5).

Από το 2002 υπηρετεί στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση ως μόνιμη εκπαιδευτικός σε σχολικές μονάδες Γυμνασίου, Λυκείου καθώς και σε ειδικές σχολικές μονάδες ενηλίκων (Σχολική Μονάδα Απεξαρτημένων Ατόμων του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης). Από το 2013 μέχρι τον Αύγουστο του 2018 υπηρέτησε στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Κιλκίς, ως Υπεύθυνη Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων (Σ.Σ.Ν.). Από τον Ιανουάριο του 2019 είναι μέλος του 1ου ΚΕΣΥ Β΄ Θεσσαλονίκης και από τον Σεπτέμβριο του 2019 μέλος του 2ου ΚΕΣΥ Β΄ Θεσσαλονίκης, ως εκπαιδευτικός με εξειδίκευση στη Συμβουλευτική στον Επαγγελματικό Προσανατολισμό (Συ.Ε.Π.).

Συμμετείχε στη συλλογική συγγραφή και έκδοση βιβλίων και έχει πάρει μέρος ως εισηγήτρια, κριτής, μέλος Προεδρείου καθώς και μέλος Οργανωτικών και Επιστημονικών Επιτροπών σε Επιστημονικά Συνέδρια και Ημερίδες. Είναι Μέλος σε Συλλόγους με ενδιαφέροντα επιστημονικά και εθελοντικά. Άρθρα, εργασίες και εισηγήσεις της έχουν παρουσιαστεί σε τηλεοπτικά κανάλια και έχουν δημοσιευτεί στον ηλεκτρονικό τύπο και σε εφημερίδες τοπικής και ευρείας κυκλοφορίας. ( [karolidou.sot@gmail.com](mailto:karolidou.sot@gmail.com) )

### **Καλλιόπη Γεροστέργιου**



MSc Σύμβουλος Εκπαίδευσης Ενηλίκων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού, πτυχιούχος Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του ΠΑ.ΜΑΚ. με ειδίκευση στη Συνεχιζόμενη Εκπαίδευση και κάτοχος Μεταπτυχιακού από το ΤΕΠΑΕΣ του Πανεπιστημίου Αιγαίου με ειδίκευση σε θέματα "Φύλου και Νέων Εκπαιδευτικών και Εργασιακών Περιβαλλόντων στην Κοινωνία της Πληροφορίας".

Διαθέτει 15 έτη επαγγελματικής εμπειρίας ως Στέλεχος Διεύθυνσης δημοσίων και ιδιωτικών φορέων παροχής εκπαίδευσης ενηλίκων, επαγγελματικής κατάρτισης και συμβουλευτικής προσανατολισμού γενικού πληθυσμού και ΕΚΟ, είναι κάτοχος εκπαιδευτικής επάρκειας, πιστοποιημένη εκπαιδύτρια ενηλίκων από τον ΕΟΠΠΕΠ, το ΙΕΠ και το ΕΚΔΔΑ, αξιολογήτρια στις Εξετάσεις Πιστοποίησης Εκπαιδευτικής Επάρκειας Εκπαιδευτών Ενηλίκων της μη Τυπικής Εκπαίδευσης του ΕΟΠΠΕΠ και μέλος επιστημονικών, επαγγελματικών και πολιτιστικών ενώσεων (ΕΕΠΕΚ, ΕΕΕΕ, Σύλλογος Αποφοίτων Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης, Χορίαμβος κλπ). Από το 2015 είναι διορισμένη στην Περιφερειακή Διεύθυνση ΟΑΕΔ Θεσσαλίας (Λάρισα), απασχολούμενη στις Οικονομικές και Διοικητικές υπηρεσίες με παράλληλα καθήκοντα στο Τμήμα Επαγγελματικής Κατάρτισης.

Έχει συμμετάσχει σε διακρατικές συνεργασίες για την εκπαίδευση ενηλίκων και επαγγελματική κατάρτιση, την ενδυνάμωση και επιχειρηματικότητα νέων, την καταπολέμηση κοινωνικού αποκλεισμού, αλλά και σε επιστημονικά συνέδρια σχετικά με εκπαίδευση ενηλίκων και

συμβουλευτική προσανατολισμού. Έχει συγγράψει εκπαιδευτικά εγχειρίδια για συμβούλους απασχόλησης και εκπαιδευτές ενηλίκων και συμμετέχει σε δράσεις για αυτοβελτίωση σπουδαστών και εκπαιδευτικών. Διαθέτει πλήθος ωρών επιμόρφωσης σε θέματα σχετικά με εκπαίδευση ενηλίκων και επαγγελματική συμβουλευτική, εξ αποστάσεως εκπαίδευση, ειδική αγωγή, διαπολιτισμική εκπαίδευση, κοινωνική οικονομία, καινοτομία και επιχειρηματικότητα. ( [kgerost@yahoo.gr](mailto:kgerost@yahoo.gr) )

### **Κωνσταντίνος Σαπουντζάκης**



Είναι έγγαμος, πατέρας τριών τέκνων. Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην πόλη της Θεσσαλονίκης, η οποία μέχρι και σήμερα αποτελεί το καταφύγιο αλλά και το ορμητήριο, για κάθε του προσπάθεια. Είναι πτυχιούχος Γεωπόνος (Τ.Ε.) του Α.Τ.Ε.Ι.Θ. (1998), παιδαγωγικά κατηρτισμένος (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., 2014), με εξειδίκευση στην Ειδική Αγωγή (Ε.Κ.Π.Α., 2015), ειδίκευση στη Συμβουλευτική και στον Προσανατολισμό από την Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. το 2017, μεταπτυχιακό στην Οργάνωση και

Διοίκηση της Εκπαίδευσης (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., 2017) και κατάρτιση στη Διδακτική Ξένων Γλωσσών (Π.Θ., 2019). Κατέχει σε υψηλό επίπεδο την αγγλική γλώσσα, με επάρκεια διδασκαλίας αυτής, είναι πιστοποιημένος γνώστης του συστήματος γραφής και ανάγνωσης Τυφλών Braille, κάτοχος πολλών πιστοποιήσεων πάνω στη χρήση και αξιοποίηση των Τ.Π.Ε.

Πιστοποιημένος Εκπαιδευτής Ενηλίκων και εισηγητής του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. από το 2014 (με εξειδίκευση και στην ηλεκτρονική μάθηση, από τον Ε.Κ.Δ.Δ.Α. το 2015), επίσης είναι Πιστοποιημένος Εκπαιδευτής Ενηλίκων, της μη τυπικής εκπαίδευσης, του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. από το 2017. Είναι ακόμη ενταγμένος στα μητρώα: Επιμορφωτών του 1ου Π.Ε.Κ. Θεσσαλονίκης (2015), Εθνικό Μητρώο Επιτελικών Στελεχών Δημόσιας Διοίκησης (2017), Εισηγητών του Λ.Α.Ε.Κ.- Ο.Α.Ε.Δ. (2018), Επιστημονικών Συνεργατών του ΙΝ.Ε. Γ.Σ.Ε.Ε.-Α.Δ.Ε.Δ.Υ. (2018), στο Υπό-μητρώο Α.3 Επιτροπών Ειδικών Επιστημόνων – Τεχνικών του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., στο μητρώο Εθελοντών Εμπειρογνομόνων του 1ου Κ.Ε.Σ.Υ. της Α΄ Θεσσαλονίκης (2019), στο Υπό-μητρώο Στελεχών Συμβουλευτικής Επαγγελματικού Προσανατολισμού Επιπέδου Α.1 του Μητρώου Στελεχών Συμβουλευτικής Επαγγελματικού Προσανατολισμού του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. (2019) καθώς και στο Μητρώο Εκπαιδευτών του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ (2019).

Επαγγελματικά, εργάζεται στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, ως καθηγητής γεωπονίας (γενικής και ειδικής αγωγής) και ως σύμβουλος καθηγητής και παράλληλα ασκεί ιδιωτικό έργο ως εισηγητής σε Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης. Στο παρελθόν έχει εργαστεί στο χώρο των logistics, για 18 έτη σε νευραλγικές θέσεις, αυξημένης ευθύνης (προϊστάμενος τμημάτων, υποδιευθυντής κέντρων διανομής, αναλυτής δεδομένων, υπεύθυνος επιμόρφωσης, εκπαίδευσης και συμβουλευτικής προσωπικού), καθώς και 4 έτη στο χώρο των επιβλέψεων, διακριβώσεων, ελέγχων και πιστοποιήσεων.

Οι συμμετοχές του σε συνέδρια και ημερίδες είναι πολλές και με ποικίλους ρόλους (διοργανωτής, μέλος προεδρείου, σύνεδρος, εισηγητής, κριτής). Οι δημοσιεύσεις του αρκετές, καθώς επίσης και οι κρίσεις για άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά. Εκπονεί διάφορα επιστημονικά προγράμματα, συνεργάζεται με επιστημονικές κοινότητες και έχει διακριθεί και βραβευθεί για μέρος του έργου του. Οι επιμορφώσεις του δε, είναι πάρα πολλές και σε ποικίλα θέματα που πιστεύει ότι συντελούν στη βελτίωση του ως εκπαιδευτικό, επιστήμονα και άνθρωπο.

Έχει πλούσια κοινωνική δράση, είναι διακεκριμένο μέλος της Επιστημονικής Ένωσης για την



Πρωώθηση της Εκπαιδευτικής Καινοτομίας, ενεργό μέλος του Εθνικού Μητρώου Εθελοντών Αιμοδοτών, τακτικό μέλος του παραρτήματος Μακεδονίας της Παιδαγωγικής Εταιρείας Ελλάδος, μέλος της Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης, της Ομοσπονδίας Λειτουργών Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, της Πανελλήνιας Ένωσης Πτυχιούχων Τεχνολόγων Γεωπόνων, του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων και εθελοντής αιμοδότης της τράπεζας αίματος των ακροατών του Ράδιο-Θεσσαλονίκη.

Είναι φυσιολάτρης, προσμένοντας συνεχώς τη στιγμή για νέες εξορμήσεις. Λατρεύει την ποδηλασία και την ορειβασία. Ενώ στον ελεύθερο μου χρόνο, εάν και εφόσον βρεθεί, αυτοσχεδιάζει με την κιθάρα του. ( [sapountzakis@gmail.com](mailto:sapountzakis@gmail.com) )

## **Επιστημονικά υπεύθυνος του προγράμματος:**

**Γεώργιος Καραλής ( [karaliscgeo@gmail.com](mailto:karaliscgeo@gmail.com) )**